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	ЗАДАНИЕ
	ОТВЕТ
	ОЦЕНКА

ОТВЕТА В

БАЛЛАХ И

КРИТЕРИИ

	I. Верны ли следующие утверждения?  (5)

	1. Взаимная ответственность государства и личности – это функция правового государства.
	нет
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	2. Аппарат государства есть система управленческих, исполнительно-распорядительных и контролирующих органов, с помощью которых государство выполняет свои основные функции.
	да
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	3. «Ни одно правонарушение не должно оставаться безнаказанным» - это принцип неотвратимости юридической ответственности.
	да
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	4. Бюджетная система РФ – это основанная на экономических отношениях и государственном устройстве РФ, регулируемая законодательством  РФ совокупность федерального бюджета и бюджетов субъектов РФ.
	нет
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	5. Состав правонарушения – это особое построение фактов, выражающее главные стороны (элементы) правонарушения, а также особенности предмета правовой охраны - объекта правонарушения и наличие общей предпосылки ответственности.
	да
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	II. Выберите один правильный вариант ответа. (20)

	1. Патриархальная теория происхождения государства утверждает, что государство возникает

1) в результате появления и разрастания семьи

2) в процессе перехода от матриархата к патриархату

3) в результате деятельности старейшин и вождей племен
4) в результате воли бога, который рассматривается как отец всех людей
	1
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	2. Единое государство, состоящее из административно-территориальных единиц, не обладающих суверенитетом, это:

1) федерация

2) унитарное государство

3) содружество

4) конфедерация
	1
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	3. Потестарная власть – это:

1) власть, осуществляемая на профессиональной основе

2) власть, принадлежащая общему собранию членов общины

3) власть, основанная на авторитете и возможности принуждения
4) власть, имеющая последовательно демократический характер
	3
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	4. Какие из перечисленных признаков характерны для публичного права?

1) преобладание диспозитивных норм 

2) равенство субъектов правоотношений

3) одностороннее волеизъявление субъектов права
4) регулирование интересов коллективных участников
	3
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	5. Стадией законотворческого процесса является:

1) юридическая квалификация

2) подготовка законопроекта

3) обжалование принятого решения
4) выбор правовой нормы
	2
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	6. К какому понятию следует отнести определение: «обособившаяся внутри системы права относительно самостоятельная система юридических норм, регулирующая качественно однородные общественные отношения»?

1) комплексная отрасль законодательства.

2) отрасль права.

3) отрасль законодательства.
4) правовой институт.
	2
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	7. Представителями материалистической теории возникновения государства, объясняющей возникновение государственности прежде всего социально-экономическими причинами, являются
1) Е. Дюринг, Л. Гумплович, К. Каутский

2) Г. Гроций, Ж.Ж. Руссо, А.Н. Радищев

3) Л.И. Петражицкий, Г. Тард, 3. Фрейд

4) К. Маркс, Ф. Энгельс, В.И. Ленин
	4
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	8. Воздержание субъектов права от совершения запрещенных правом действий - это:

1) использование;

2) исполнение;

3) соблюдение
4) выполнение
	3
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	9. Одна из основных экологических функций городов и других населенных пунктов – 

1) обеспечение благоприятных условий для жизнедеятель​ности населения,

2) обеспечение развития городов и иных населенных пунктов,

3) обеспечение положительного эмоционального фона людей,

4) обеспечение комфортных условий.

	1
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	10. Местом открытия наследства является:

1) место рождения наследодателя
2) последнее место жительства наследодателя
3) место жительства наследника
4) адрес нотариуса, удостоверившего завещание
	2
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	11. Дозволено все, что не запрещено законом» — это формула:

1) общедозволительного типа правового регулирования;

2) разрешительного типа правового регулирования;

3) законодательного типа правового регулирования.
4) дозволительно-обязывающего
	1
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	12. Согласно Трудовому кодексу РФ, видом дисциплинарной ответственности является:
1) Легкий труд; 

2) Командировка; 

3) Штраф;
4) Увольнение.
	4
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	13. Для какого социального регулятора характерны следующие признаки: общеобязательность, формальная определенность, предоставительно-обязывающий характер, охрана государством от нарушений

1) для корпоративных норм

2) для правовых норм

3) для моральных норм
4) для всех социальных норм
	2
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	14. Границы зон чрезвычайной ситуации определяются:

1) руководителями работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций,

2) уполномоченным Правительством РФ органом,

3) гражданами, участвующими в ликвидации ЧС

4) Правительством РФ.


	1
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	15. Законодательство об административных правонарушениях  РФ состоит из: 
1) Конституции РФ и Кодекса об административных правонарушениях РФ; 

2) Конституции РФ, Кодекса об административных правонарушениях РФ и иных федеральных законов, содержащих административно-правовые нормы;

3) Кодекса об административных правонарушениях РФ и принимаемых в соответствии с ним законов субъектов Российской Федерации об административных
4) Конституции РФ, федеральных конституционных законов, и иных федеральных законов, содержащих административно-правовые нормы.
	3
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	16. В соответствии с Конституцией Российской Федерации правосудие осуществляется:

1) уполномоченными государственными органами;

2) судами, третейскими судами и уполномоченными государственными органами;

3) только судами;
4) судами и чрезвычайными судами.
	3
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	17. Не является основанием для расторжения трудового договора по инициативе работодателя:

1) сокращение численности или штата работников организации;

2) однократное грубое нарушение работником трудовых обязанностей;

3) однократный отказ работника в грубой форме от выполнения трудовых обязанностей;
4) совершение работником, выполняющим воспитательные функции, аморального поступка.
	3
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	18. Условия заключения брака лицом без гражданства на территории Российской Федерации определяются:
1) законодательством государства, гражданином которого является другое лицо, вступающее в брак;

2) законодательством государства, в котором это лицо имеет постоянное место жительства; 

3) законодательством Российской Федерации;
4) нормами международного права.
	2
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	19. Согласно Уголовному кодексу РФ к преступлениям жизни и здоровья не относится:
1) Причинение смерти по неосторожности
2) Принуждение к изъятию органов или тканей человека для трансплантации, совершенное с применением насилия либо с угрозой его применения
3) Насильственные действия сексуального характера;

4) Незаконное проведение искусственного прерывания беременности.
	3
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	20. Функции государства – это:
1) совокупность используемых стоящими у власти группами методов и способов осуществления государственной власти
2) основные направления деятельности государства

3) основные методы осуществления государственной власти
4) механизмы передачи социального опыта поколений
	2
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	III. Установите соответствие (5)

	1. Установите соответствие между видами юридических лиц и их организационно-правовыми формами
1) коммерческие
2) некоммерческие
А. благотворительный фонд
Б. крестьянское (фермерское) хозяйство
В. бюджетные учреждения
Г. акционерное общество
Д. государственные унитарные предприятия
	1 - Б, Г, Д.
2 – А,В
	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	2. Установите соответствие между видами налогов
1) федеральный-

2)  региональный -

3)   местный -

А. налог на игорный бизнес
Б. налог на имущество физ. лиц
В. сбор за пользование объектами животного мира и  за пользование объектами водных биологических ресурсов.
	1 – В
2 - А
3 – Б


	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	3. Установите соответствие между ценными бумагами:
1) вексель -
2) облигация - 

3) чек - 

4) акция- 

А. эмиссионная ценная бумага, закрепляющая право ее владельца на получение в срок, предусмотренный в ней от эмитента ее номинальной стоимости или ее имущественного эквивалента .

Б. ценная бумага, содержащая ничем не обусловленное распоряжение чекодателя банку произвести платеж указанной в нем суммы.
В. ценная бумага, закрепляющая права владельца на получение части прибыли юридического лица в виде дивидендов, на участие в управлении и часть имущества, остающегося после его ликвидации.

Г. безусловное, абстрактное и строго формальное обещание или предложение уплатить денежную сумму.
	1 – Г
2 - А
3 – Б
4 - В
	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	4. Установите соответствие между  категорией земель и ее составом:

1) земли населенных пунктов
2) земли особо охраняемых территорий
3) земли запаса
4) земли сельскохозяйственного назначения 
А. земли, находящиеся в государственной или муниципальной собственности и не предоставленные гражданам или юридическим лицам, за исключением земель фонда перераспределения земель
Б. земли, находящиеся за пределами населенного пункта и предназначенные для нужд сельского хозяйства
В. земли, используемые и предназначенные  для застройки и развития
Г. земли, имеющие особое научное, историко – культурное, эстетическое значение
	1 – В
2 - Г

3 – А

4 - Б
	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	5. Установите соответствие между видами правовых семей и основными источниками права в них: 

1) романо-германская (континентальная) – 

2) англо-саксонская  – 

3) мусульманская – 

4) африканская (семья обычного права)– 

А. обычай
Б. Коран
В. нормативный акт
Г. судебный прецедент
	1 – В
2 - Г

3 - Б
4 - А
	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	IV. Напишите термин, определение которого дано (5)

	1. Виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное Уголовным кодексом под угрозой наказания. 
	Преступление
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	2. Та часть правовой нормы, которая указывает на содержание самого правила поведения.
	Гипотеза
	1

(за любой другой ответ

0 баллов)

	3. Время, в течении которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка и условиями трудового договора должен исполнять трудовые обязанности.
	 Рабочее время
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	4. Индивид, выступающий в правоотношениях носителем субъективных прав и юридических обязанностей
	Физическое лицо
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	5. Соглашение двух или более лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и обязанностей.
	Договор
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	V. Заполните пропуски. (2)

	1. Уголовно-процессуальный кодекс РФ определяет следующие части приговора : вводная часть, __________________ , резолютивная часть.
	Описательно-мотивировочная
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	2. На территории РФ применяются только те федеральные конституционные законы, федеральные законы, акты палат Федерального собрания, которые ______ опубликованы .
	официально
	1

(за любой другой ответ

0  баллов)

	VI. Решите правовые задачи (3)

	1. Согласно завещанию Федорова все его имущество стоимостью 9 млн. руб. подлежало разделу поровну между Игнатовой (жена Федорова) и Николаем (младший сын Федорова).
Петр (старший сын от первого брака Федорова), страдающий с детства тяжелым заболеванием сердца и имеющий инвалидность I группы, обратился в суд с иском к Игнатовой и Николаю, требуя признать его наследником и передать ему шестую часть всего имущества отца.
Игнатова против иска возражала, указывая, что Петр проживал отдельно от отца и поэтому не может выступать в роли обязательного наследника.

Должен ли суд удовлетворить требования Петра Федорова?
	Да,
В соответствии со ст. 1149 ГК РФ, нетрудоспособный сын наследодателя наследует не менее половины той доли, которую он унаследовал бы, если бы наследовал по закону. Наследников по закону трое – жена и два сына, следовательно, Петр наследует половину от 1/3, то есть 1/6 часть в размере 1,5 млн. руб.
	3 

(1 балл за краткий ответ, 2 за обоснование)

	2. При приёме на работу помощником завхоза в областную больницу 16-ти летней Карине Веденеевой  в трудовой договор включили условие об испытательном сроке в 2 месяца. Через месяц её уволили как не выдержавшую испытание.

Права ли администрация предприятия? Почему?
	Администрация не права, т.к. в соответствии с ТК РФ при приёме на работу лиц, не достигших возраста 17 лет,

испытательный срок не устанавливается
	3 

(1 балл за краткий ответ, 2 за обоснование)

	3. Бывший гражданин Казахстана Евдокимов приобрел в установленном порядке гражданство России, при этом его супруга, проживающая вместе с ним, является лицом без гражданства.

Имеет ли право на приобретение гражданства России их совместный четырнадцатилетний ребенок? Почему?

	Да, имеет в соответствии с п.1 ст. 25 ФЗ «О гражданстве РФ» если один из родителей, имеющих иное гражданство, приобретает гражданство Российской Федерации, их ребенок, проживающий на территории Российской Федерации, может приобрести гражданство Российской Федерации по заявлению  его родителя, приобретающего гражданство Российской Федерации. 
	3 

(1 балл за краткий ответ, 2 за обоснование)

	VII. Расшифруйте аббревиатуру (4)

	1. УПК РФ
	 Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации
	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	2. ФКЗ РФ
	Федеральный конституционный закон Российской Федерации
	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	3. ТСЖ 
	Товарищество собственников жилья
	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	4. ИНН
	Индивидуальный номер налогоплательщика
	2

(за любой другой ответ

0  баллов)

	VIII. Переведите латинское выражение(2)

	1. Lex 
	Закон
	3

(за похожий по смыслу ответ

2  балла)

	2. Paterfamilias
	Отец семейства, домовладыка
	3

(за похожий по смыслу ответ

2  балла)


Итого: 65 баллов

